
1 ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
2 COLEGIADO DO CURSO DE PEDAGOGIA – COPED. Aos onze dias do mês de
3 junho de dois mil e vinte e um, às quinze horas e trinta minutos, iniciou-se a centésima
4 nonagésima terceira reunião de Colegiado do Curso de Pedagogia da Universidade
5 Federal de São João del-Rei – UFSJ. Reuniram-se, sob a presidência da
6 coordenadora professora Kelly Lislie Julio, os seguintes professores: Christianni
7 Cardoso Morais, Rosângela Branca do Carmo, Heitor Antônio Gonçalves e com o
8 membro discente, Albertino Paulo da Fonseca Costa, via Google Meet. A professora
9 Fernanda Omelczuk Walter participou da reunião às dezessete horas, devido a outro

10 compromisso no mesmo horário. A reunião transcorreu da seguinte forma: ITEM 01 –
11 Informes – O professor Heitor partilhou com o grupo a necessidade de estabelecer
12 um dia e horário para as reuniões do Colegiado do Curso de Pedagogia, o qual ficou
13 determinado na segunda quarta-feira do mês. ITEM 02 - Leitura e aprovação da ata
14 da reunião ordinária do colegiado que ocorreu em 16 de abril de 2021– a
15 professora Kelly fez a leitura da referida ata que foi aprovada por todos os membros
16 do colegiado, havendo a necessidade de pequenos reajustes na ata da 192º reunião
17 do colegiado. Explicou também a questão da aluna Brenda Luíza dos Santos que foi
18 discutido na reunião anterior, deixando claro o deferimento da solicitação da aluna.
19 ITEM 03 – Solicitação de coorientação externa TCC- A professora Kelly apresentou
20 a solicitação da professora Amanda Valiengo de coorientação externa de TCC e ficou
21 estabelecido que deverá verificar se tem algum impedimento legal quanto a esta
22 questão, e não havendo, será aprovado. ITEM 04 – Equivalências – Angélica Silva
23 Ribeiro solicita equivalência das disciplinas: “Fundamentos e Didática da Educação
24 Física I” e “Fundamentos e Didática da Educação Física II”, cursadas no Curso de
25 Educação Física/UFSJ, para ”Fundamentos e Didática da Educação Física”,
26 Pedagogia/UFSJ. Os membros discutiram e deferiram a solicitação. Maria Angélica
27 Sandin Belo solicita equivalência das disciplinas: “Fundamentos e Didática da
28 Educação Física I” e “Fundamentos e Didática da Educação Física II”, cursadas no
29 Curso de Educação Física/UFSJ, para ”Fundamentos e Didática da Educação Física”,
30 Pedagogia/UFSJ. Os membros discutiram e deferiram a solicitação. Arlei Silva solicita
31 equivalência da disciplina: “Linguagens e Práticas Pedagógicas do Ensino da
32 Geografia”, cursada no Curso de Geografia/UFSJ, para “Fundamentos e Didática da
33 Geografia”. Os membros discutiram e indeferiram a solicitação pois a abordagem é
34 muito diferente da proposta do curso para a formação do perfil do pedagogo. Nathany
35 Resende Campos solicita equivalência da disciplina: “Psicologia da Educação”,
36 cursada no Curso de Biologia/UFSJ, para ”Psicologia da Educação”,
37 Pedagogia/UFSJ. Os membros discutiram e deferiram a solicitação. Priscila Cristina
38 Da Silva solicita equivalências das disciplinas: “Fundamentos e Didática da Educação
39 Física”, cursada no Curso de Educação Física/UFSJ, para “Fundamentos e Didática
40 da Educação Física”, Pedagogia/UFSJ. Os membros discutiram e deferiram a
41 solicitação. “Tópicos especiais em Psicologia” (no histórico dela é “Psicologia da
42 Educação” como o plano enviado), cursada no Curso de Educação Física/UFSJ, para
43 “Psicologia da Educação”, Pedagogia/UFSJ. Os membros discutiram e deferiram a
44 solicitação. “Metodologia do Trabalho Acadêmico”, cursada no Curso de Educação
45 Física/UFSJ, para “Introdução à escrita acadêmica” - eletiva, Pedagogia/UFSJ. Como
46 a aluna está pedindo para uma eletiva, não é equivalência e sim aproveitamento de
47 estudo. Conforme a Resolução nº 13, de 29 de abril de 2015, artigo 3º: O
48 Aproveitamento de Estudos (AE) consiste na validação, como unidades curriculares
49 optativas, eletivas ou em bloco, de estudos realizados com aprovação na UFSJ ou em
50 cursos autorizados ou reconhecidos pelo Sistema de Regulação do MEC em outras



51 instituições de ensino superior. Neste caso foi solicitado à Ana Paula que verifique no
52 histórico da aluna se está aprovada na disciplina solicitada. Caso esteja, a solicitação
53 deverá ser deferida. “Políticas Educacionais”, cursada no Curso de Educação
54 Física/UFSJ, para “Paulo Freire e a Educação Popular” – eletiva, Pedagogia/UFSJ.
55 Assim como no caso acima que a aluna está pedindo equivalência para uma eletiva,
56 foi solicitado à Ana Paula que verifique no histórico da aluna se está aprovada na
57 disciplina solicitada. Caso esteja, a solicitação deverá ser deferida. Karen Cristiny de
58 Andrade Correia solicita equivalência das disciplinas: “Estágio Curricular
59 Supervisionado: Avaliação”, cursada no Curso de Letras/UFSJ, para “Avaliação
60 Educacional”, Pedagogia/UFSJ. Foi solicitado à Ana Paula que faça uma consulta
61 junto à DICON se é permitido a equivalência entre um estágio e a disciplina teórica.
62 Caso seja possível, a solicitação da aluna será deferida. “Metodologia de Ensino de
63 Língua Portuguesa”, cursada no Curso de Letras/UFSJ, para “Fundamentos e
64 Didáticas da Língua Portuguesa”. Os membros discutiram e indeferiram a solicitação,
65 pois a abordagem é muito diferente e a disciplina do Curso de Pedagogia é mais
66 voltada para a atuação nos anos iniciais e Educação Infantil. “Língua Brasileira de
67 Sinais (Libras)”, cursada no Curso de Letras/UFSJ, para “Língua Brasileira de Sinais
68 (Libras)”, Pedagogia/UFSJ. Como a equivalência de Libras já consta na página do
69 curso, a solicitação foi deferida. “Produção de Texto: Gênero Acadêmico”, cursada no
70 Curso de Letras/UFSJ, para “Introdução à Escrita Acadêmica” – eletiva,
71 Pedagogia/UFSJ. Como a aluna está pedindo equivalência para uma eletiva, foi
72 solicitado à Ana Paula que verifique no histórico da aluna se está aprovada nas duas
73 disciplinas solicitadas. Caso esteja, a solicitação deverá ser deferida. Mayara Vilas
74 Bôas Martins solicita equivalência da disciplina: “Psicologia da Educação”, cursada no
75 Curso de Geografia/UFSJ para “Psicologia da Educação”. Como esta equivalência já
76 consta na página do curso, a solicitação foi deferida. Ana Carolina Rodrigues Martins
77 solicita equivalências das disciplinas: “Literatura Infanto Juvenil”, cursada no Curso de
78 Letras/UFSJ, para a Eletiva III, e “Escrita e Criatividade”, para a Eletiva IV do Curso
79 de Pedagogia/UFSJ. Como a aluna está pedindo equivalências para eletivas, foi
80 solicitado à Ana Paula que verifique no histórico da aluna se está aprovada nas duas
81 disciplinas solicitadas. Caso esteja, as solicitações deverão ser deferidas. Isabely
82 Melo da Silva solicita equivalências das disciplinas: “Língua Brasileira de Sinais
83 (Libras)”, cursada no Curso de Letras/UFSJ, para “Língua Brasileira de Sinais
84 (Libras)”, Pedagogia/UFSJ. Como a equivalência de Libras já consta na página do
85 curso, a solicitação foi deferida. “Produção de texto: Gênero Acadêmico”, cursada no
86 Curso de Letras/UFSJ, para “Introdução à Escrita Acadêmica” – eletiva,
87 Pedagogia/UFSJ. Como a aluna está pedindo equivalências para eletivas, foi
88 solicitado à Ana Paula que verifique no histórico da aluna se está aprovada nas duas
89 disciplinas solicitadas. Caso esteja, a solicitação deverá ser deferida. ITEM 05 –
90 Solicitação de extemporâneas- A aluna Nathany Resende Campos solicita que a
91 disciplina “Cotidiano Escolar” seja ofertada em regime especial extemporânea. A
92 professora Kelly ficou de verificar a disponibilidade da professora Bruna Sola a ofertar
93 tal disciplina, caso ela não seja ofertada no próximo período remoto. A aluna Ellen de
94 Carvalho Pereira solicita que a disciplina “Práticas de Avaliação nos anos iniciais do
95 Ensino Fundamental” seja ofertada em regime especial extemporânea. Os membros
96 do colegiado discutiram a necessidade da aluna e deferiram a solicitação, sendo
97 responsável pela oferta, a professora Rosângela Branca do Carmo. Nada mais
98 havendo a tratar, às dezessete horas e cinquenta minutos, a coordenadora,
99 professora Kelly Lislie Julio, encerrou a reunião e lavrou a presente ata que, se



100 aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, 11 de junho de
101 2021.
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